

B.A Part II Urdu. Hon Paper Urdu

Dr. L.K.V.D. College Tajpur.

Deptt of Urdu.

Dr. Shahnaq Ara,

سر سید اہل حق اور شریعت علی گڑھ بنا ادبی خدمات

ادبی خدمات

سر سید اردو کے مجددہ انشا پرداز - ادیبوں اور شاعروں

واکبر اثرات - ادب میں سیمائی اور مقصدیت پسندی کو فروغ دینے کا سبب

معاشرتی اور معاشی خدمات! مسلمانوں کی معاشی اور معاشرتی ترقی کیلئے

متعدد کامیاب اقدامات - مسلمانوں اور انگریزوں میں تعلقات میں بہتر بنانے کی

کوششوں کے اثرات -

سیاسی خدمات مسلمانوں کو بحالی سیاست سے دور رکھنے اور تعلیم پر توجہ دینے

کا مشورہ - ہندو مسلم تعاون کیلئے کوششیں - تعلیمی اداروں میں ہندو طلباء

کو درجہ اور زمینیں تناسل سے سوچ میں تبدیل - دو قومی نظریہ کی بنیاد پر

سیاسی مسائل کے حل کے تلاش (دو قومی) دو قومی نظریہ کی اصلاح کے حامل مسلمانوں

کی جہ الاثر قومیت کو بحالی دلائل سے ثابت کرنا سرکاری ملازمتوں میں مسلمانوں

کی نمائندگی کے لئے کامیاب منصوبے - سر سید کی مجموعی سیاست کا اصول

مسلمانوں کو کانگریس میں شمولیت سے باز رکھنے کا دور انہی شانہ مشورہ مسلمانوں

نے ایک غلطی تھیں رہنا -

یہ تحریک مسلمان قوم کے حتمی اور اردو ادب کے مہیا سر سید کی

مسلح کوشش اور بے مثال قربان سے وجود میں آئی - اس تحریک نے ایک

شکست خوردہ قوم کو نبیوں کے گزرو سے نکالا اور اس زمانے کے ایک

اہم ضرورت کا جواب ہی ہر وہ زمانہ تھا جیسا ہندوستان ہر بار بیوی کے دراصل

ہر بادی کا آغاز و عمل سلطنت کا مشیر ازہ بکھرنے کے ساتھ ہو گیا تھا لیکن ۱۸۵۷ء کی

تاکام بغاوت نے اس نبیوں و انسانی ورفے تک پہنچا دیا۔ سرسید ہی ایک

عظیم اس سلسلے میں ملاحظہ ہو۔

کوئی آفت الہی نہیں تھی جو اس زمانے میں ہوئی ہو اور یہ نہ

بنا گیا ہو کہ مسلمانوں کی کوئی بلا آسمان پر سے ہی چلی جس نے زمین پر پہنچنے سے پہلے مسلمان

کا گونہ ڈھونڈا اور جو دنیا میں اس دنیا کے ہی مابین تغیر برپا ہے ان میں ہی نہیں کیا گیا

کہ ہندوستان میں مقصد اور بہ ذات کو چھوڑ کر مسلمان! مسلمان! مسلمان! کہنے کا منہوں

والا وقت اس زمانے ہی میں آگیا جس کی نسبت یہ نہ کہا گیا ہو کہ اس کا بیج مسلمانوں پر پڑا

اور کوئی آفتیں لوگوں میں آگیا جو یہ نہ کیا گیا ہو کہ مسلمانوں نے اٹھایا تھا

نتیجہ یہ کہ ان گنت مسلمان گوانے ہر بار ہو گئے۔ ہندوؤں کی

جاگیریں خراب ہو گئیں۔ بے شمار لوگوں کو پھانسی ملی اور ہندوؤں کا ملازمین کیسی

سرسید نے اس ہر بادی کو صحت و صیغ سے دیکھا تھا۔ اور انکا دل تڑپ اٹھا تھا مگر

انہیں بچانے کی کوئی تدبیر نہ سوچیں تھی۔ اسی مایوس میں شریک وطن کا ارادہ کیا

مگر دل سے درد تھا۔ غیرت کے گواہ نہ آیا خود اپنے الفاظ "ایک مدت اس شخص

میں بیڑا سوچنا دیا کر کیا جاتے (تغیر نہیں تھا) مسلمان ہیں

Shahid Arif